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Mónin és Bratianu letartóztatását 
telte a . hadsereg szónoka

As egész ország haladó közvéleménye tiltakozik a fasiszta reakció véres terrorja ellen 
. ^^kJZSyAR, november 12. Hétfőn délután gyászszalagos vörös lobogók alatt vonultak fel tüntetésre Kolozsvár haladó szel- 
f nicSe>i- A gyászszalagos vörös lobogók alatt olyan lelkes, elszánt tömeg menetelt, amilyet Kolozsvár még sohasem Iá-

‘ tömeg végre tud gyűlölni, és gyűlöletének kifejezést is tud adni! Bukarest utcáin a reakció pénzen vásárolt bérencei
® ért ontottak ismét. Az, ami Kolozsváron szemtelen kihívás voKt csupán, Bukarestben véres merényletté fajult. Azo-
, meg, akik demokráciánk lég őbb támaszai és őrei, azokat érte támadás, okik először vonultak fel az ország demo-

J a mellett a fasizmus és a nemzetiségi gyűlölködés uszitói ellen. A támadást visszaverte a munkásököl és a haladó
emo ácia ereje. Ez azonban nem elég! Bukarest és vele együtt az egész ország követeli a főbünösök, Maniu és Bratianu le

tartóztatását és megbüntetését. “-s *
A Szabadság-téren összegyűlt hatalmas tömeg előtt a kormányt támogató pártok szónokai beszéltek. A szónokok• sorát 

..^r' vo^ főispán, Tatarescu külügyminiszter liberális pártjának kolozsvári vezetője nyitotta meg:
. Kérjük a kormányt — mondotta többek között —, teljesítse kötelességét és bizonyosak vagyunk benne, hogy teljesíteni 

\ fogja: börtönbe a bűnözőkkel!
f Cerbulescu ezredest, a demokrata román hadsereg szónokát olyan lelkes taps fogadta, hogy percekig kellett várnia, mig

szohoz juthatott.
„ A íleTn°l'rata román hadsereg képviseletében veszek részt az ODA liépgyülésén — mondotta —, hogy hadseregünk nevében

éjük a támadókat! Bukarest utcáin azoknak a vére folyt, akikre ma a legnagyobb szükség van: a munkásoké! Dicsőség. azok
nak, akik ebben a harcban ártatlanul pusztultak el!

Wolff Sándor beszélt ezután. Beszédét a tömeg többször „fegy-vert, fegy-vert!“ — kiáltással szakította meg. Cióbaffl, Mihály 
a demokrata egyetemi hallgatók nevében követelte azok megbüntetését, akik a fiatalságot piszkos céljaik érdekében hajtogatják. 

Haralambie Miklós őrnagy, az I. Had test oktató csoportjának parancsnoka besz élt ezután.
Azért jöttem el ide, hogy bejelentsem: harcolni fogunk utolsó csepp vérünkig is a mi fiatal demokráciánkért. Mi, föld

művesek és munkások fiai, akik katonaruhát viselünk — a Groza-kormányt akarjuk! Harcolni fogunk a sovinizmus és a fajgyűlö
let ellen! Tudja meg a reakció külföldön éppígy, mint az ország határain belül, hogy minden támadása mibelénk, a népbe ütközik! 

Mi, a demokrata katonaság, Maniu és Bratianu azonnali letartóztatását követettjük!
A tüntető tömeg szűnni nem akaró, meg-megujuló, kirobbanó lelkesedéssel fogadta a demokratikus román hadsereg fiatal 

őrnagyának beszédét. ■■ /
Ezután Veress Pál, ez Országos Szakszervezeti Tanács Kolozsvár tartományi titkára beszélt, majd felolvasták azt a sür

gönyt, amelyet a kolozsvár- ODA Groza Péternek küldött. A sürgöny meg bélyegzi a munkásság, a katonaság és a rendőrség- tá
madóit és kéri Maniu és Bratianu letartóztatását és szervezetei feloszlatását.

A beszedek elhangzása után a tömeg tüntető' felvonulást rendezett. Az élen — e nép életében először á munkáspártok 
és a hadsereg képviselői meneteltek az Internactonálé hangjaira.

Bukarestben féto>l!i©s ktfreteite
twtéraelmi pártok44 feloszlatását ■■

BUKAREST, november 12. (Rádió) A 
lovesnber 8-i fasiszta reakciós huligánok 
Ödoaatául esett munkások temetésén ko
si félmilliós tömeg gyűlt össze hétfőn 
felben a Piata Najiunein, A temetésen 
resztvettek Groza Péter miniszterelnök
fel az élén a kormány tagjai, a különböző 
emokratikus intézmények, a hadsereg, a 

ág és az ODA-ban tömörült pár
ok vezetői- Az összegyűlt tömeg a legna

gyobb rendben a Piata Victorieire vonult, 
az áldozatok koporsóit a temetőbe 

íérje. Az egyházi szertartás után 
Gheorghe Apostol, az Országos Szakszer 
fizeti Szövetség főtitkára mondott beszé- 
fet a nyitott sírok előtt. Beszédében rá-

mutatott a Groza-kormány által eddig el
ért eredményekre és arra, hogy ezek az 
eredmények milyen ellenállást váltottak 
ki a reakció részéről. A munkásság nevé
ben fogadalmat tett arra, hogy lankadat
lanul folytatják a harcot, amíg az utolsó 
fasiszta maradványokat is fel nem szá
molták és bosszút nem álltak a nép sza
badságának ellenségein.

Gheorghe Apostol beszédét az össze
gyűlt tömeg ismételten félbeszakította, 
követelje Mania és Bratianu letartóztatá
sát és a történelmi pártok feloszlatását.

Ezután Gheorghe Stroia az összegyűlt 
félmilliónyi tömeg nevében határozati ja
vaslatot olvasott fel. A határozati javas

latban követelték ' a Maniu-féle Nemzeti 
Párasztpárt és a Bratianu-féle Nemzeti 
Liberális Párt, valamint minden fasiszta, 
profasiszta huligán szervezet feloszlatását. 
Követelték e pártok és szervezetek veze
tőinek a letartóztatását. Ezeknek a pár
toknak és szervezeteknek a fennállása — 
mondotta Stroia — a szabadság és de
mokrácia elleni állandó veszedelmet jelent. 
Végezetül a tömeg óriási lelkesedése kö
zepette biztosította Groza Péter kormá
nyát, hogy az ország újjáépítésére irányuló 
munkájában és a fasiszta maradványok 
megsemmisítése érdekében folytatott küz. 
delmében a legteljesebb odaadással veszik 
ki részüket.

Kolozsvár küldöttei
A Magyar Népi Szövetség november 

H-én Marosvásárhelyen kezdődő orszá
gos intézőbizottsági ülését országszerte 
rendkívüli érdeklődés előzi meg.

A tárgyalásokra,, mint ahogy azt mái 
jelentettük, az országos központi veze
tőségen kívül lázasan készülnek nem
csak d megyei és városi, hanem a fa
lusi szervezetek is. A falvak már na
pokkal ezelőtt beadták jelentéseiket a 
megyei központokhoz s a megyénél eze
ket aprólékosan feldogozzák, hogy mi
nél tisztább helyzetképet tárhassanak a 
napokon át ülésező s minden kérdést 
letárgyaló százas intézőbizottság elé.

Kőlozs megye magyar földműves né 
pét Kós Károly mezőgazdasági főisko
lai tanár és Laczi Márton földműves, a 
MNSz megyei alelnöke képviseli. Laczi 
Márton már hetekkel ezelőtt bejárta az 
egész megyét. Nincs az a falusi ügy, 
amit ne ismerne s mint ahogy mondja: 
a magyar földmüvesség helyzetének tel
jes ismeretével félpakolva indul Vá
sárhelyre.
Kós Károly faluismeretének bizonyítá

sára nem kell sok magyarázat. Hogy 
Kalotaszeg magyarsága apjának tartja, 
bizonyára arra vall, hogy minden idő
ben a legkeményebben kiállt népe érde
keiért.

A kolozsvári magyar munkásságot 
Szepesi Sándor munkás, a MNSz városi 
szervezetének alelnöke képviseli. Sze
pesi Sándor harcos elszántságát csak az 
ismerheti, aki tudja, hogy a MADOSz, 
a Magyar Népi-Szövetség élőd je, milyen 

' harcokat állt ki a légkönyörtelenebb el
nyomatások idején. Éz az elmutt évti
zedek harcaiban edződött munkás ma 
minden időknél jobban hisz a demokrá- 
cia győzelmében. A kolozsvári munkás- t 
ság teljes bizalmával és harci üzenetevei 
indul a székely fővárosba.

Az egyházak és Kolozsvár magyar 
demokrata értelmiségének bizalmával 
indul Marosvásárhelyre Milcó Gábor ár., 
a demokrata meggyőződésű lelkészta
nár, altit ugyancsak a helyi szervezet 
küld ki. Mikó Gábor dr. a MNSz-neh a 
magyarság érdekeiért folytatott mun
kásságába bekapcsolódva, bősége*  ta
pasztalatokat gyűjtött arról, hogy né
pünk érdekeit nem meddő csodavárás
sal, hanem kemény munkával és sok 
esetben harccal keű szolgálnunk. A ttáp- 
szerü hitoktató tanár az az értékmiségi, 
alti a nép érdekeiért a néppel együtt 
tud haladni. ™ \

Mind a négy demokrata étharcosnoK 
bizonyára sok mondanivalója lesz a vá
sárhelyi tanácskozásokon, ahol az er
délyi magyarság összes nagy kérdései 
szóba kerülnek.

Fito győzőit a jugoszláviai választásokon
Belgrádból jelentik, hogy a november 

'1-én megtartott választásokon a szava
dra jogosultai: 80—00 százaléka jelent 
'•«g az urnák előtt. Bukarestből román 
-jságirók utaztak le Belgrádira, hogy be- 
-amoljanak a választások lefolyásáról.

A választások eddigi összesített ered

ményeiből a Tito tábornagy mögött felso- 
rakozó Hazafias Arcvonal nagy győzelme 
állapítható meg. Tito tábornagy szülőfa
lujában az összes szavazatokat a Hazafias 
Arcvonal jelöltjeire adták. A hivatalos 
végeredményt ma hozzák nyilvánosságra.

ban egyébként közöltéit, hogy a tanácsto- 
zások egész héten fognak tartani, de hiva
talos közleményt csak azok végeztével ad
nak ki.

megbeszélések
Moszkvában és Washingtonban

(K.) A. nemzetközi események és érdek- 
''•■'s homlokterében jelenleg Truman amc- 
'-il elnök, Attlre angol mínivz!wlnök és 
'■"kenzle-King kanadai mim.sztcrclnö.; W«- 

‘ •■ng'onbnn folyamatban lévő i amicskozása, 
n.'ilnt Mark IStheridge amerikai meg- 

•■■■"■iójicli nicszio .<i Vdo.'-Oatáiííi és .Molotov 
'-■'■j-t külügyi népbiztossal folytatandó 
'■ '.■.'il/i.'.ai állanak. Ezx-.ktől a táriz’aa'isok- 

■•■ár;a az egész világ a londoni éilckez- 
féli.< iii-aai?. n;-gyfcnk<«águ nemzet- 

k ’i<lé.-.<-l, in g;- -/irdal ó .uegoldásánnk 
'■>> i’vit'-lét é;, í emos társadalmi

la.; >gi el;» ■ a.üt az uj dc.mokra- 
■■ haladó s Jt<.lib/.n történd mcgvaló-

Washingtont jelentés szerint Attlee mi
niszterelnöknek megérkezése után Trunran 
ftme-rikal elnök dolgozószobájában megkez
dődtek n tanácskozá-sok, amelyeket vn-súr- 
nap délelőtt a Potomac folyón horgonyzó 
jacht, fedélzetén folytattak.

Newyorkból érkező, de eddig meg nem 
erősített htpjelcntén szerint Atlleo és Tru- 
man megtárgyalják a balkáni kérdést, vala
mint Olaszország, Kinn. As nz Egyesült, Néni.. 
ze.t.i k kérdéseinek megoldását is a Szovjet- 
n.n’óvnl való együttműködésben. E jelentés 
szerint Attlce üllitéilng olyan javallatot 
t.< írj i'.sztelt. elő, hegy az atomgyártűs 
titkát hozzák :tx Egyesült Nemzeteit Bizton
sági TanúcMnak tndomóMra. A Fehér Ház

dttlee Javaslatai
A budapesti rádió jelentése szerint Atttcn 

javaslata három pontot tartalmaz, amelyek 
közül az első azt javasolja, hogy Anglia, 
Amerika és Kanada az atombomba titkát 
és gyártásrít bocsássák az Egyesült Nemze
tok Biztonsági Tatiíü-winak a nuulolkczésúrc. 
A második pont kötelezné az összes nemze
teket, hogy az atomerő kérdésében végzett 
öwzes kisórlctelk eredményét szintén közöl
jék a Biztonsági Tanáccsal.

V harmadik pont azt tartalmazza: hzólit- 
sák fel a Szovjetuniót, közölje, ho,:y milyenek 
az íigényot bizton:«igáét Illetőleg, hogy ezeket 
az Igényeket mcRtárgynUinasák é« kidolgoz
hassák n megvalósításukhoz szükséges ln- 

'■ kedéseket. A washingtoni tárgyalások 
fontosságát bizonyltja nr. a tény l.s, hogy 
hír szerint — Mackezi’Jo-KIng kanadai mi. 
nlszterelnök az amerikai tárgyalások l>cfc- 
Jnzé.ie ulán áímwJrvába irtózik, hogy fcl- 
vegyo az érintkezést M n tArgyoli'vrt a Grov- 

jctUmió vrosotőiveL

Miről tárgyal Etheridge 
Moszkvában ?

A. washingtoni tárgyalásokkal egyhSejffieg 
általános érdeklődés nyilvánul meg Mark 
Etheridge moszkvai tárgyalásai irásst. Londo
ni jelentés szerint az amerikai megíSgye» Is
mertetni kívánja Mcdotov szovjet külügyi 
népbiztossal személyen véleményét és ta
pasztalatait a bulgáriai helyzetről. A torartoni 
&tekezlct után ez , az első érint
kezés az amerikai és a szovjet m-Qghtaott 
között <-c kétségtelenül ujabh törekvőt je. 
lent a balkáni államok kormányainak ciis- 
meréso .

,4z amerikai kommunistáit 
íiltakczüsa

Az nmerilml Kommunista Párt hatahnas 
tömcggyllléwn tllt:d<o7ott az Kr.vefiiHt ADa- 
moknnk a kínai kommrmlM ,'ik elkel bo. 
aviitkozása minit.

nem alakult meg 
az uj magyar kormány

ltmLapcstrtil jelentik: A mngynr nmwt- 
gyilléa politikai blzottalgn elhalasztotta 
bét.főm te.ive.zett. tr.éuét, mert az uj magyar 
kormány rvem^lyl örr-vt/teléro ‘vomitmtrO 
tárgyal/isiok még nem fr.jcuARrtc l>o. Az uj 
mtoi-Tztcrclnököt egyéh.'tont n nvmrrtpyeMs 
olnöknége, r. kormány tfil>bl tagjait prxtlg n 
ncTizc'tl főtanács nevrrt ki.
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Demeter János és Járdák? Lajos nyilatkozata

Kedd,
1S-45 nov. 13 

Ka*.: Szanisxtö 
Prof.: Szaniszló 

Ortcesox:
János

Zrfiró: S705 év
I. Toldeth 8.

A nap kél 6 óra 
45 perckor és 16 
óra 11 perckor 

nyugszik.
ahold kél 15*36 

órakor és 33 
éra 35 perckor 

nyugszik.VILÁGOSSÁG
A Romániai Magyar Képi Szövetség központi napilapja
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

hagyjuk mugunkut befolyásolni
usxitóktól

A Magyar Népi Szövetség bihari tagozata az elmúlt vasárnap Telegden tar
tóit nagygyűlést. A nagygyűlésen résztvett He Tódor, a biharmegyei Ekésfront ta
gozatának elnöke ts. A lelkes ünneplésben részesített He Tódor a következő beszé
det mondotta:

— Üdvözlöm a Magyar Népi Szövetség kiküldötteit és a megjelenteket. Nem 
is mondhatnék mást, mint ami itt a Magyar Népi Szövetség elnöke részéről elhang
zott. Azonosítom magamat az elhangzottakkal. Egyet azonban kihangsúlyozok: 
Mindenki, aki itt él, aki itt született, akinek itt nyugszanak az ősei ebben a föld
ben, ennek a hazának egyformán kedves gyermekei. Ne hagyjuk magunkat befo
lyásolni az uszitóktól! Fogjunk össze, harcoljunk együtt és vigyük tovább a meg
értés és szeretet zászlaját egy messzibb és emberibb cél felé, amitől eddig igye
keztek eltávolítani bennünket.

KOLOZSVÁR, november 12. Az .Erdély**  
november 10-1 számában Görgényi Viktor 
joghallgató tollából cikk jelent meg, mely
ben többek között sérelmezi, hogy a jogász, 
ifjúságnak az egyetem IH-ik és IV-ik év- 
folvamán a kereskedelmi jogot, büntető
jogot, polgári és büntető peres eljárást a 

eidSnánd-egyetemen románul kell isii-
QQÍ2Ú&,

Munkatársunk ebben az ügyben felkereste 
Demeter János alpolgármester, egyetemi 
tanárt és Jordáky Lajost, a Bolyai -egyetem 
joeí; karának dékánját s az üggyel kapcso
latosan az alábbiakat tudta ratg.

A jogi fakultásnak az a héttagú bizott
sága, melyet a közoktatásügyi miniszter a 
magyar egyetemi tanárok kinevezésére vo
natkozó javaslat elkészítésével bízott meg, 

elvileg kifogásolta, hogy a román téietos jo. 

got magyarul adják elő az egyetemen.
Ezt a jogász-ifjúság Jövőbeli rihelyedte. 

(lése érdekében tette.
Kétségkívül sokkal észszerűbb és hasasa. 

6abb, ha a jogász-ifjúság a tételes román 
jogot, amit az életben majd nagyobbrészt 
románul kell alkalmazni, azon a nyelven 
hallgatja, amely elhelyezkedés szempontjá
ból hasznosabb. Ez fennáll a nyelvhaszná'at 
szabadságának kitágítása esetén Is, mert 
sokkal srék-sebbkörii lehetőségek nyilak 
meg a Joghallgatók előtt, ha tök/fcjtesen te- 
merik a román jogi nyelvet.

Hozzá kell fűznünk még az előbbiekhez, 
hegy a román ny elven leadott tételes jogból 
bárkinek jogában áll magyar nyelven viza, 
gázni. A nemzetközi jogot pedig az ífjtEág 
azon a hyelvnn hallgathatja, amelyiken 
akarja.

Katonai szállítási célra Igénybevehatfik 
a tehergépkocsi

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRÁK: 
Saentháncm.ság’ (Unió-utca 2), Godárcea 
(Deák Ferenc-utca 9), Minerva (Dőcsa 
György-utca 39), Korona (Heltab-utca 3). 
Egész éjjel szolgálatban: Szentháromság 
(Unió-utca 2) és Korona (Heltat-utca 3).

KIK KAPHATNAK ÁLLÁST A KOLOZS
VÁRI MUNKAKÖZVETÍTŐ HIVATAL. 
NÁL? A kolozsvári Állami Mtmkaközwetitő 
Hivatalnál (Maknovszki-tér 5) állást kap
hat: Kolozsváron: 1 pék, akinek iparenge
délye vaa, 6 szabó, 4 cipész, 1 kerekes. 5 
asztalos, 1 kovács, 7 fűtő és 1 villanysze
relő. Vidéken: 1 cipész Gyaluban, 1 cipész 
Szontmlhály községben, 1 regyttetitó Sár
máson, 1 kerulcea Apahldán, 5 atrtalce, 5 
kovács és 10 lakatos Nagzenyeden, 1. ké
ményseprő Tordán, 1 kéményseprő Kidé 
községben és 12 szűcs Nagyváradon.

NŐI HÁZTARTÁSI GAZDASÁGI ISKO
LA Sí ÉKELYUDVARHELYEN. A Magyar 
Népi Szövetség közbenjárására ez évben á?s 
megnyílik a száketyudvariielyl női háztar
tási gazdasági iskola, mely a volt UgronJms- 
téiybnn van. A kastély 25 hold gyű. 
mölcsösael és nagy gazdasággal is rendel
kezik.

& sérelmek 
.crvoslásáftak uSia: 

harc a ol
dali reaMdő ellerL

HETVEN ÖLTÖNY RUHÁT KAPTAK 
A VÁSÁRHELYI SZÉKELY TANON- 
COK. Marosvásárhelyről jelentik: A rég
óta húzódó marosvásárhelyi tanonciskola 
és tanoncotthon kérdése dűlőre jutott. A 
közoktatásügyi minisztérium áltál kikül
dött bizottság besorolta a tanonciskola 
tanári karát és a tanoncotthon személy
zetét s megállapította az iskola tananya
gát. Ezzel az eddig városi kezelésben volt 
tanoncotthon is állami kezelésbe került. A 
közmunkaügyi minisztérium a Haladó If
júság közbenjárására komoly anyagi se
gítséget is juttatott a tanoncotthon ifjú
ságának. A napokban 70 öltöny ruha, 600 
darab tányér és 300 csésze érkezett a Ha. 
ladó Ifjak marosmegyei központjához az
zal az utasítással, hogy a ruhákat osszák 
szét a rászoruló tanoncok között, a tányé
rokat és csészéket pedig adják át a hiá
nyosan felszerelt tanoncotthonnak.

(*)  ORVOSI HÍR. Di-. A. Braun fogorvos 
rendelőjét megnyitotta Jókal-utca 5. szám 
alatt.

(«■) TANÍTOK hegedülni kottából, natúr
ból pedig 6 hónap alatt garanciával. Hegedű 
van. Sztojka, Agyagdomb-utca 14.

ií^i ___  . .

gSEVHLa pastor nsmzmrááw 
| bucsuehSadása a Nemzeti Színházasán.
I Kedden, november 13-ón tartja bucsuelőadását, mielőtt a budapesti 
| szerződésnek eleget tenne. — Szinrekerül:

«77577 .... .

(Szép vegy>
Nagy énekes, táncos operett.

Tánc!Vigság! Hymor!
40 tagú társulat. Saját zenekar.

Jegyek u Nemzeti Színház pénztáránál v Ithatók. 
augggam-garowa ras®SffiS

' AZ ÁLLAMI MAGYAR TANNYELVŰ 
GYAKORLÓ GIMNÁZIUM pályázatot hirdet 
egy férfi altiszti állásra. Jelentkezni Leltet 
november 17-én az állami gyakorló gimná- 
záum igazgatóságánál (Kiráiy-u. 26).

(») HAMBURG kozmetika újból fiatalít, 
szépét. Unió-utca 3, félemelet. Tanítvány
kiképzés.

A KISIPAROS SZAKSZERVEZETI TA
NÁCS FELHÍVÁSA A KISIPAROS
FELESÉGEKHEZ. A kolozsvári Kisiparom 
Szalrazervezeti Tanács felhívja a kisiparo
sok féleségeit, hogy ma, kedden délután 5 
órakor a Szak-szervezeti Tanács helyiségé, 
bán jeteojonek meg. Az értekea&tea a 
magyar tannyelvű tanonciskoláért todi- 
tandó gyűjtés ügyét beszélik meg. A 
Szakszervezeti Tanács kén a kisiparoso
kat, hogy csütörtökön reggel 8 órára en
gedjék tanulóikat résrtvenni a gyűjtés
ben. A tanoncok a Szakszervezeti Tanács 
helyisége előtt gyülekezzenek.
KINEK VAN LEVELE A HAZATÉRŐK 

OTTHONÁBAN? Csata Gyula Holdvilág-u. 
75, Bartha Pálűé Eroő-u. 33, Simon Bélái'.é 
Kálmán kiráiy-ut 155, Jagands (v. Jagainas) 
Jenő Magyar-u. 125, Mezey György hóstáti 
földész, Fülöp Józsefné Kövespad-utca 6, Ács 
Ferenc IX. helyőrségi kórház, Gáli Imre Du- 
na-utca 27. György Endre vajmester, Udvar
helyi Attila, Balázs Anna Szabolcs vezér 32, 
Kiss Jóesefné, Soós Mihály, Gábos Józsefné, 

..Udvarhelyi Tivadar és Ecseki Jánosáé Sza- 
mosközi-utca 38. Bencze Gergeiyné Nagy- 
enyéd, Dorobantilor-u, 11, Bocsárdl 
roly Nagyenyel, Mihály Vitéz-ut 
Kiás András Beszterce, Raiul 
sului-ut 24, Szász László csizmadiamester 
Lekence, Naszód megye, Zeleá Istvánné- 
nak Mezőkövesd, Borsod megye, Hevele Mí- 
háflyné Kaplonv, SzatnAr megye, özv. Bar
tha Miklósné Szatm árudvari, Szalmái me
gye, özv. Rajzi uger Sándo^né Szatmár, Re
gina Maria 3, Zslig (?) Marosborgó, Refor
mátus Egyház Szatmárudvari, Templom-utca 
173, Reményi István Szatmár, Attila-ut 
36, Nagy Dezső Vámodoroszi, Szatmár me
gye, Szabados Ilona Kajántó, Koiozs megye, 
özvegy Király Ferencné Kolozsvár, Községi 
Elöljáróság Gsomafája, Kolo>s megye, Boda 
Andrásáé Zsibó, Kert-utca 14 Szilágymegye, 
Bubi László Beszterce, Naszódi-ut 75, Kovács 
Sándor Nagydobos, Szntmár megye, Rotvei- 
ler Józsefné Mérk. Szatmár megye, özvegy 
Frank Sándorné Beszterce, Lutiier.ut 47, 
Szabó Józsefné Szinérvárc’ja, Kalló Ferenc 
Szatmárnémeti, Jókal-utca 15, Kovács Ist
vánná Szatmárnémeti Dlgesztrl-ut 65 és 
Papp László Szatmárnémeti, Vargacsere 7. 
A levelek a Hazatérők Otthona irodájában 
vehetők át. (Az állomás jobbszárnyán léve 
földszintes épület. Bejárata a repülőhid fel
járata mellett).
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KOLOZSVÁR, november 12. Koloza vár
megye főispáni hivatala 15.434—1945. számú 
rendeletével az alábbiakat hozza lapunk ut
ján az érdekeltek tudomására: A folyó évi 
február 9-én kelt 240. számú minisztertaná
csi napló rendelkezése értelmében az összes 
nagy és Ms tehergépkocsik, amelyek magá
nosok, vagy az állam, vármegye, községek, 
jogi személyiségek tulajdonában vannak — 
kivéve a CFR, az útépítési vezérigazgatóság 
és a hadsereg gépkocsijait —. vezetősse- 
mélyzetükkel együtt minden hónapban igény- 
bevehetők a hadsereg élelmiszereinek szállí
tása céljából. Minden egyes gépjármű ha
vonta 500 kilométer útra vehető igénybe, a 
hasznos Mhasmálás azonban nycüc napnál 
tovább nem tarthat. Ennek a miniszter
tanácsi határozatnak végrehajtása érdekében 
az összes Kolozsváron és Koiozs megyében 
lévő tehergépkocsik kötelesek üzemképes 
állapotban megjelenni a kolozsvári területi 
parancsnokságnál azon a napon és abban az 
érában, amelyet az igénybevételi jegy (rek- 
viráló jegy) feltüntet. A területi parancsnok
ság az igénybevett tehergépkocsit a munka-

NŐI RUHASZABASZATI TANFOLYAM 
INDUL. Vállaljuk egyszerű és modern 
szabászat tanítását mind szakmunkások
nak, mind varrni tudó háziasszonyoknak. 
Jelentkezni naponta délelőtt 10—11-ig 
Deák l'ereno-utca 4 szám alatt a ruházati 
*s textil szakszervezetben.
A KOLOZSVÁRI GÉPIPARI KÖZÉPIS

KOLASOK szerdán, november 14-án reggel 
8 órakor munkaruhában jelentkezzenek a 
Matem-utcai iskolában.

AZ <UAMI MAGYAR SZÍNHÁZ
MŰSORA:

Az Aüand Magyar Színház igazgató
sága kiteli, hogy a Bánk bán ünnepi dísz
előadása nem november 15-én, hanem 
16-án, pénteken este 6 órakor lesz. Az 
ünnepi megnyitó előadásra a jegyeket a 
Színkör elővételi pénztára kedden délelőtt 
10 órakor kezdi árusítani.

Félteken, november 16-án este 6 órakor: 
ünnepi díszelőadás Katona József születé
sének 154-ik évfordulóján: I. Hunyadi
nyitány. II. Dr. Janovics Jenő elöljáró 
beszéde. Hl. Bánk bán. (Tragédia 5 fel
vonásban. Poór Lili vendégjátékával, Ja- 
novics Jenő felléptével.)

Szombaton délután 3 órakor: János vitéz. 
(Első ifjúsági előadás. Rendkívül olcsó, 
egyharmadára leszállított helyárakkal.)

Szombaton este 6, órakor: Ludas Matyi. (Uj. 
donság előszört Móricz Zsigmond hátra
hagyott jeleneteinek felhasználásával irta: 
Benedek Marcell.)

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Hófehérke és 
a hét törpe. (Balett-betétekkel. Gyermek
előadás, rendkívül olcsó, egyharmadára le
szállított hclyárakkal.)

Vasárnap délután 3 órakór: Gül Baba. (Kré
met Manc.1 fellépésével.)

Vasárnap este 6 órákor: Ludas Matyi. (Új
donság másodszor.)

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL MOZGÖ; Helyet nz örcgcinB-kl 

Kacagtató magyar zen&s vígjáték. Kísérő 
műsor: Auschwltz, a „halálgyár". (3, 5, 7, 
9). Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
Jegyelővétel délelőtt 11 és 1 Ara között.

CORSO (volt Edison) MOZGÖ: Exil ex
presa. Amerikai film. (3, 5, 7, 9). Vasár
nap délelőtt 11 órakor matinó.

SELECT MOZGÖ: A négy UrdöngCs liLsIány. 
(3, r>. 7, 9).

MUNKAS-MOZGÖ: A vén leány. (3, 5, 7, 9).
ROYAL MOZGÓ: Amok. (3, 5. 7, 9). Vasár

nap délelőtt 11 órakor matiné. Jegyelővő- 
ted délelőtt 11 és 1 óra között. Telefon 2.

URÁNIA MOZGÖ: Helyet az öregeknek! 
Magyar vígjáték. (3, 5, 7 Aa 0).

helyre irányítja. Az igénybevétel elő! ss»- 
miféle elmen mentességet nem adnak. A 
gépjármüveket a kötelező szolgálati napokra 
és helyre csak a kolozsvári területi parancs
nokság igénybevételi jegye alapján lehet 
igénybevenni és a gépjármüvek vezetői csak 
az ilyen jegy kézbesítése esetén kötelesek 
a megjelölt helyen megjelenni. A JeJentkeoSu 
elmulasztása 6 hónaptól 1 évig terjedhető 
fogházbüntetés és a gépjármű értéke 30—40 
százalékáig terjedhető pénzbírságot von ma
ga után. A gépjármüvek tannatóftosnéterea- 
kint a hasznos futásért 150 lejt kapnak, a 
halt fuvarért pedig tonnakilométerenldni 100 
lejt. Ez az összeg magábanfogtalja az összese 
üzemköltségeket, a benzin és az olaj, a kar
bantartás, a javítás, a használat diját és a 
vezető diját is, kivéve a kisérő katonai sza- 
mélyzet napidlját, amelyet az az Intézmény 
vagy hatóság köteles külön viselni, amelynek 
részére a gépjármű a szállítást eezkü-1. A 
rendeletet Pogaceanu főispán és Stoinescu 
alezredes, kolozsvári katonai területi pa
rancsnok Írták alá.

NAGYFÜLÜ fekete spenlerkutya, Tusai 
névre hallgató, eltűnt. Megtalálója vagy 
nyomravezetője magas jutalomban részesül 
László Irma tánctanárnő, Kossuth Lajos- 
utca 36. léoéO

FÉRJHEZ menne őzvegyasszony 35—40 
év körüli intelligens űrhoz. Kis vagyonom 
van. Leveleket „Szerencse" jeligére a ki
adóba kérek. 14S33

KF.RF.sEK vendéglőt bérbe vagy száza
lékra. a város bármely részében. Címet leé
rem a kiadóba leadni „Vendéglős" jeligére. 

14930
HÁZASSÁG céljábőí megismerkedne 24 

éves jómegjelenésü, intelligens, vagyonos 
fiatalember olyan urinőveL aki biztos eg
zisztenciához segíti. Leveleket „Vagyonos" 
jeligére a kiadóba. 14961

ANGOL, francia nyelvórákat adok a leg
jobb módszerrel kezdőknek és elsőfokú hs- 
ladóknak. Dr. Schwimmer, Pap-útca 12. 

i4sir<
BIZTOS megélhetést nyújtó kávémérés ta- 

lajdonosnőjo férjhez menne komoly, szolid 
úriemberhez. Vallás nem számit. Levelet a 
kiadóba kérem „Élettára" jeligére. 14988

MENYASSZONYI ruha, fátyol, koszom 
kikölcsönzés Dollin müvirágszaJonban, Ho
rea-ut 35. 14991

TÖRÖKSZENTMEKLÖSI volt gépgyári 
titkárt, Winlder Jenőt keresi édesanyja, dr. 
Winklerné Retteghy Margit Ki tad róla? 
Könyörg&k válaszért Nyergesné, Kossuth 
Lajos-utca 31 címre. 15023

ELVESZETT Berky Katafln névre raíló 
bejelentőlap. Madách-utca 85 szám alá ké
rem visGzahoznt 15018

HÁZASSÁG céljából 50 éves önáEó ke
reskedő, független középkorú nőt kerw;. ki 
anyagilag és közreműködésével élettára 
lenne. Címeket „Élelmiszer kereskedő" jel
igére. 148 <0

SZORGALMAS, gyermeksasretö leányt 
háromtagú család. Ugyanott olcsó rolmí meg 
kcsztyükötée. Rákóczi-ut 67, füsrorüzkt 

15014
DR. KOVÁCS Andor 1152—1931/32. szára 

alatt n, Ferenc Jóméi Tudományegyetem M- 
1 tál 1932 junitw 25-én kiállított orvreá okleve

le elveszett. Semmis. 15025
HEGEDŰS MIHÁLY névre szól) rendőr 

ségi bejelentőlap pénztárcával éa több ira
tokkal elveszett. Kérem a becsületes megta
lálót, a pénzt megtarthatja, hogy kgelál*  
az Iratokat a fenti c.lmro juttassa eL 1’04*

HÁZASODNA dolgozó harmlncötos InteAí 
Ielduel müveit Mlggyet Csakis címmel ~;l 
látott levelekre válaszol. Levelet u klaxlóto 
„Holnap" joUgérc. 14353
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tmsetM haladásáért,
mondotta Szenkovics Sándor 
a kolozsvári Szakszervezeti 
Tanács összvezetóségi ülésén

KOLOZSVÁR, november 12. A kolozsvári 
Szakszervezeti Tanács szombaton délután 
összvezetöségi gyűlést tartott, amelyen meg
jelent Szenkovics Sándor, az Országos Szak
szervezeti Tanács főtitkára is és a kolozs
vári munkásság vezetői előtt széleskörű be
számolót mondott a párisi munkás világ
kongresszusról.

Beszéde elején Szenkovics Sándor a maga 
és a többi romániai munkáskiküldött szemé
lyes élményeiről szólott,

— E2>bep a színes, nemzetközi társaságban

A PENICILIN, uj csodagyégystser első szállít
mánya megérkezett Kolozsvárra

is éreznünk kellett azonban __ mondotta
—> hogy hiába puffogtatunk nemzetközi jel
szavakat, ha nem tudunk nemzetünk haladá
sáért, hagyományaiért és érdekeiért orszá
gunkon belül harcolni.

A népek felemelkedéséért folytatott harc
ban korszakalkotót jelent, mondotta, az uj 
Munkás Világszövetség alapszabályainak 
megszavazása. A reakciónak a szanfrancisz- 
kói értekezletről azért sikerült leszorítani a 
szakszervezetek képviselőit, mert bebizonyí
tották, hogy nincs alapszabályokkal ellátott 

-egységes képviseleti szervük. Nos, ezen a 
kongresszus segített

Románia munkásságát a világszövetség 
vezetőségében két rendes és két póttag kép
viseli.

Szenkovics Sándor beszéde után az össz
vezetöségi ülés a folyó ügyeket tárgyalta 
meg. A reakció bukaresti gálád támadásával 
kapcsolatban megbeszélték az ellenük folyó 
harc helyzetét is.

Nagy sikerrel kezdték meg az uj gyógyszer adagolását
• KOLOZSVÁR, november 12. A sajtó és a 
rádió hosszú idő óta visszhangzik a penicilin 
nevű uj csodagyógyszer nevétől. Az uj 
gyógyszer nagy jelentőségét bizonyltja, hogy 
az 1945. évi orvosi Nobel-dijat a penicilin 
feltalálójának, Sir Alexander Flemmingnek 
ítélték.

Az uj csodagyógyszer a legerősebb bak
tériumölő szerek egyike anélkül, hogy a 
többi hasonló orvossághoz, hasonlóan mér
gező hatású lenne. A mostani világháború
ban döntő fontosságúvá vált azáltal, hogy 
a sebfertőzések terjedésének gátat ve
tett és Így megszámlálhatatlan katonának

Â hőstáti földészek
KOLOZSVÁR, november 12. Városunk 

magyar földésztársadalma vasárnap délelőtt 
nagyjelentőségű értekezletet tartott a Ma
gyar Népi Szövetség Farkas-utcai székha
zában. A gyűlést,' melyen a kolozsvári föl*  
dészgazdák szinejava megjelent, Demeter 
János dr. alpolgármester nyitotta meg. Rész- 
letes kül- és belpolitikai beszámolójában rá
mutatott a világ demokratikus erői és a ha
ladás ellenségei között folyó ádáz küzde
lemre. - - ........... -

—■ Ha a nép eltenségetnek még egyszer 
sikerüina élre jutniok — hangsúlyosa a szó
nok —, a magyarság elveszítené minden jo. 
gát, amit a Groza-kormány számára biztosí
tott és a román nép is szolgaságba kerülne. 
Éppen ezért — fejezte be beszédét — meg. 
sokszorozott erővel minden szabadságát 
féltő városi és falusi dolgozónak össze kell 
fogni, s lankadatlan erővel mindent el 
kell követnie, hogy Idvivott Jogait meg
védje s gyökerestől Hpusztitsa a régi világ 
maradványait.

Ezután Hajós Gyula földászgazda, a ne
gyedik kerületi kisgazdáit jogos sérelmeit 
tárta fel- Hangsúlyozta, hogy a jégkárosul; 
karekdombi földészek, bár ígéretet már több 
esetben is kaptak, még mindig nem jutottak 
hozzá vetőmagszükségletükhöz.

Lakács Mihály Iióstáti gazda sérelmezte, 
hogy a letöltött közmunka mellett pénzbeli

Megjelent dr. Choresfeslu Victor
Román—Magyar ® Jk a & 
és Magyar-Román

Egy-egy rész ára 2500 lej.

A napokban megjelenik:
Dr. Cheresteslu—Déri 

„100 ulsígel'tk alapján románul” 
című román nyelvkönyve. Ára 4400 lej.
E könyvek nélkülözhetetlenek mindazok 
számá-a, akik románul akarnak tanulni. 
Megrendelhetők könyvkereskedések utján 

a szerkesztőtől- Kolozsvár, Egyetemi 
Könyvtár.

Felhívjak 
mindazon deportáltakat, akiket Itt tartóz
kodási engedélyükkel kapcsolatban sé
relem ért, hogy saját érdekükben hala
déktalanul jelentkezzenek Népközössé
günk jogvédő ügyosztályán. (Mikes-utca 
16, II. emelet 38).

A Kolozsvári Demokrata Zsidó 
Népközösség Elnöksége.
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épület ben, Dózsa György- 
uica 12, az üzlethelyiségek 
teljes befejezés előtt állanak.

A még ki nem adott helyiségek 
bérleto tárgyában értekezni lehet 
Petelci-u. 10 alatt délután 3—5-ig. 

adta vissza egészségét, életét- Most Kolozs
várra is megérkezett a csodagyógyszer első 
küldeménye a zsidó kórházba.

— Három nappal ezelőtt kaptuk meg a 
penicilint Bukarestből, a Szövetséges Ellen, 
őrző Bizottság angol megbízottjától ■— adja 
meg kérésünkre a felvilágosítást dr. Wohi- 
heimer József, a zsidó kórház sebészfőor
vosa, aki dr. Keresztesi Ferenc belgyógyász, 
szakorvossal együtt végzi az uj gyógyszer 
adagolásával a kezelést.

— Milyen mennyiségű penic'-Mnt kaptak 
és milyen betegeknél használják fel? 
teszem fel a következő kérdést.

■ közmunkaváltságot is követelnek a gazdák
tól. Kérte továbbá, hogy a hóstátt gazdákat 
minősítsék őstermelőknek.

Szász József kizgazda panaszt tett egyes 
malmosokra és cséplőgépesekre, akik a tör
vényben előirt mennyiség helyett 15 százalé
kos vámot vesznek ki a kicsépelt, illetve az 
őrölni vitt gabonából.

Fodor Pataki Adám kisiparos hangsúlyoz
ta, hogy a demokratikus Groza-kormány 
olyan mértékben tudja biztosítani, a nemze
tiségek és a dolgozók szabadságát, amilyen 
mértékben a demokratikus szervezetekbe tö
mörült néptömegek támogatást adnak neki. 
Nagy Miklós gazdasági szakelőadó válaszol 

va a felmerült gazdasági kérdésekre, ezeket 
mondotta:
— A vetőmaggal, melyet három felé is 

gyűjtöttek, úgy állunk — mondotta —, mint 
amikor három bába között elvész a gyerek. 
A Mezőgazdasági Kamara ugyanis azsal biz
tatott, hogy a jégkárosult gazdák számára 
megyeszerte levonnak egy-egy százalékot a 
csépléseknél. Másrészt pedig a gyüjíöközpon- 
tok készleteiből kellett volná ellátni a jégká
rosult termelőket. A reakció azonban — foly
tatta. —, mint minden vonalon, akadályokat 
gördített ezek pontos végrehajtása elé. A 
cséplőgépekhez kirendelt ellenőrök sok he
lyem korcsmákban ténferegtek a cséplési idő 
alatt s a gépesek annyi gabonát írtak be, 
amennyit akartak.

A felmerült adósérelmekre Martos Sándor 
pénzügyi tanácsos adott felvilágosítást.

— Teljesen jogtalan azoknak az ősterme
lőknek a megadóztatása — mondotta — 
akik saját termésüket árusítják, másoktól

Nyolcosztályos magyar ta^iyelvu, leány 
> gimnáisinma less Tew&esrárnah

TEMESVAR, november 12. A MNSz és a 
közoktatásügyi minisztérium közötti meg
egyezés értelmében az eddig négyosztályos 
gyárvárosi „Notre Dame“ magyar tannyelvű 
leánygimnáziumot fokozatosan nyolcosztá
lyossá fejlesztik. Tekintettel arra, hogy ele
gendő számú tanuló jelcntke.zett, a gimná
zium V-ik osztálya már ebben az Iskolai év-

A Balcescu-Athenaeum hangversenye
Szombaton este ünnepi müvészest volt Nl- 

colac BMcescu történész és politikus emlé
kíró a Diákház dísztermében.

A zcnc-számokat I. Modrigan professzor 
előadása előzte meg, aki rámutatott B.Ü- 
ccscu nagyságára és jelentőségére, kiemel
vén, hogy elsőként - hai colt a román—ma
gyar barátságért.

A müvészcstcn kitűnő hangú és pompásan 
JdSpzett énekelek téptek a közönség elé: 
Lya Htiblc, Silvia Florca-Soltlschl és Con
stantin, Ursuléscu népszerű énekesek áriákat 
és dalokat ndtak elő Puccinitől, Gricgtöl, 
Thomastől, Scheletltőt, Schuberttól, Bizettől,

I Lelűirtól, Brcdlccanutól, M.insenettöl, Leon- 
’ cavallótóJ és Musssnorgszkltól. A lcörftaaőg

— Egyelőre egyetlen beteg részére küld
tek és azt egy sulyoa fertözéses esetné: 
használjuk. A beteg egész karja, válla tele 
van fekélyekkel. Miután sebészileg segítet
tünk rajta, most adagoljuk a penicilint.

— Van már valami eredménye az uj 
gyógyszerrel való kezelésnek?

— Igen. A fertőzésen kivul a szivével is 
baj volt és most napról-napra szemlátomást 
javul a beteg.

Remélhetőleg a jövőben újabb & újabb 
adag penicilin áll majd a kolozsvári szenve
dők rendelkezésére. J- I.

- vásárolt árukkal nem kereskednek s a vá
rostól üzlet- vagy sátorhelyiség'et nem bé
relnek.

A földadóval kapcsolatban az előadó fel
hívta a földészek figyelmét a pé-nzügyigaz- 
gatőságnál közszemlére' kifüggesztett táb
lázatra, melyből minden gazda pontosan el
lenőrizheti a reá kivetett adómennyiség tör
vényességét. Az előadó itt megjegyezte, 
hogy a mostani földadőzta-tások jóval mér
sékeltebbek, mint a horthysta rendszer ide
jében, amikor, a Groza-kormány mostani 
felfogásával ellentétben, mindig a kisembe
rekre nehezedett az adókivetések legna. 
gyobb súlya. ..... , .

A nagy lelkesedést kiváltó beszédek utár 
Szepesi Sándor, a MNSz munkás alelnök 
kérte a földműveseket, hogy az újabba: 
megnyilvánult reakciós vérengzésekké 
szemben csatlakozzanak a munkásság ha 
talmas tömegeihez, hogy közös erővel ki Jo 
hessen pusztítani a népelnyomó rendszere: 
minden maradványát.

A földészek egyhangú fogadalmat tettek, 
hogy mint a múltban, teljes erejükkel fel
sorakoznak az élen küzdő munkástömegek. 
oldalán a fasizmus maradványainak kipusz- 
titására.

Befejezésül Hajós János gazda ismertette 
a hóstátiak legsúlyosabb sérelmét. liletékte*  
len elemek ugyanis igazságtalanul ki akar
nak taszítani minden hóstátit na elmúlt 
őszön szétosztott Török Árpád-féle földek
ről.

A gyűlés Demeter János dr. alpolgármes
ter zárószavaival, lelkes hangulatban ért 
véget.

ben megkezdi működését.
Egyébként a Magyar Népi Szövetség te

mesvári tagozata tandíj-segély alap létesíté
sét határozta el a szegény tanulók tanít
tatásának biztosítására. A tandij-3egély alap 
céljára a napokban megindított gyűjtésnél; 
márta szép eredménye van.

élvezettel hallgatta és tapsolta a jól Ismert 
müsorszámokat.

Az egyes énekszámok között Petra Gltrrcn 
játszotta el Csajkovszkij hegedűversenyé', 
míg L. T. Teclu Salnt-Sacns TokkAtAj.il 
zongoráztn. cl nagy sikerrel.

A zongoraldsérctct ütő Mária látta cl a 
tőle megszokott művészettel. S.

A v-dt Gólya-áruház 
épületében megnyílt

óra- és ékszerüzlete. »
Arany és ezüst ékszerekben, valnm’nt dísztárgyak- t 
bán nagy választék. Arany- és-czíDtv 'sárlós. r

Nappali krto
Éjszakai fcrém 
Tulzsiros Itrém

Benedek Marcell 
előadása

A Pszichológiai Társaság szombati ülé
sének illusztris előadója, BenedekMarcéUg 
a mélylélektan szempontjából mérte meg 
a világirodalom évezredeit.

Benedek.Marcell anélkül, hogy ez bár
hol is erőltetetté vált volna, egymásután 
emelte „pszichoanalitikus" rangra az Ó-, 
közép- és újkor íróit, Sokrateszt, Daniét,. 
Calderont, Gervantest, a hóbortos idealis
ta Don Quijote megteremtőjét; Shakes- 
pearet, alti a tudattalan vágyakat és fé
lelmeket szellemekben és boszorkákban 
vetítette ki és hőseinek monológjait az 
eszmttársitás titokzatos uljtt-oi vezeti; 
Madame de Lafayettet, az asszsvyi lélek 
tizenhetedik századi szakértőjét; Racine-t 
és Larochefoucauld-t, mint az öncsalás^ 
és önimádat leleplezőit; Rousseaut, aká 
minden lélektani betegség tárházának is 
beillő. Vallomásaival az irodalmi ezshibű 
cionizmus őspéldája. Ezután a tizenküen^- 
cedik század egyre iudatosabbá váló Is- 
lekvizsgáláit vette sorra, akiket a roman
tika az eltévelyedések és féktelenségek 
hajhászására kötelezett, E. T. A. Hoff— 
mannt, Schillert, Goethét, Súgót; a világ-» 
gyűlölő önelemzés Byron-ját és Chateau- 
briandját; Stendhal-t, az elemző regén® 
megteremtőjét, aki Julié Sorel-bzn a népi- 
származású ember társadalmi diszonan- 
ciáját, az ösztön és az értelem végzetes 
küzdelmen veszi apróra; Arany Jánost, a 
csupa elfojtás és gátlás óriását, aki bal
ladáiban saját tépelődéseit vetíti ki; Dosz- 
tojevszkyt, akinek müve valóságos kazu- 
isztdíája a mélylélektani megfigyelések
nek; Zolát, a francia tudományos tárgyila
gosság megtestesítőjét; az ösztőntani ész-i 
leletekre építő Goncourtokat; Flaubert-t, 
egy modernebb „öncsalás?, a „bovári-mus? 
megfogalmazóját; a saját betegségét fe- 
lelmes lelki titok forrásává hasznositő 
Maupassant-t, Baudelaire-t, a spleen és 
ideál kettőssége közt hánytorgó; és Ver- 
lainet, a züUöttsége ellen vallásba mene
külő költőt; Rimbaud-t, alá kaznage-érzék» 
lésének újszerűségével csinált iskolát.

Az előadó végül Ady Endrénél állapo
dott meg, lehántva róla a századvégi fran
cia hatások nem minden cselben jogos 
vádját s kimutatva, hogy Baudelairmtől' 
csupán a témaválasztás és szŐkiir.rmáós 
szilajságát, Verlainctől pedig az újszerű 
verszenéi vette át.

Az előadás számunkra időben közelebbi 
részére, az utolsó 50 év iroddlmdnali 
mélylélektani szemszögből való megvilá
gítására két hét múlva kerül sor. yn.

Bréfffü 34.
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APROHIRBETESEK
SPORTÉLET

Előfizetési a egy hónapra 1000 lej.
.Apróhirdetések szavankint 50 lej, legkisebb hirdetés500 lej. Állást keresőknek szavankint 40 lej- 
legkisebb apróhirdetés 400 lej. Á kiedeba címzett és jeligés leveleknél 50 lej pótdíj fizetendő 
Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 120, 140 és 160 lej. Szöveg hirdetés (h rek között 
szavankint 120 lej. Közgazdasági közlemények szavankint 150 lej. Kyilttér sxauanfeínt 200 lej

ADÁS-VÉTEL .

VESZEK és eladok mindennemű férfi és 
női ruhákat, télikabátokat és női kosztümö
ket, ágyneműt, fehérneműt és lábbelit. 
Weisz, Malom-utca 10. 14523

ÖCSKA ólmot, rézfürdőhengert, gázcsö
vet, radiátort & kazánt veszek. Arpád-ut 13. 

14801 
HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat veszek 

és eladok. Szabadság-tér 19, Grünfeld. 14513 
BÉLYEGGYVJTEMÉNYEKET, tömegbé

lyegeket bárkinél előnyösebben vásárolok 
dollárparitáson. Herczegné, Dávid Ferenc- 
Utcá tizenkettő. 14625

VESZEK és eladok körkötőgépeket, szvet- 
terkötőgépeket, ssemfelszedögépeket, tűket, 
varrógéplábakat. Weisz gépkereskelelmi iro
da, Horea-ut 56. 14752

ÍRÓASZTAL modem, fumiros, eladó. Ér
deklődni: „Favorit" ecetgyárnál. Mátyás 
király-utca 4. 14749

MARKAS bécsi gyártmányú rövid, ke
reszthuros zongora és egy íróasztal sürgő
sen eladó. Taksony vezér-utca 26. 14722

„ZEPHIR” kályha tíz lyukkal kitűnő ál
lapotban jutányosán eladó. Szentegyház-u. 
1. házfelügyelő. 14850

GYÜMÖLCSFA csemete megérkezett. 
Rendelést felveszek Torday mükertész. Bu
dai Nagy Antal-utca 9/11. ' 14824

VALÓDI breitschwanz perzsabundát ke
resek megvételre. Cim a kiadóban. 14883 

EGY körkötögép eladó, betanítással, Szent- 
péteri-u. 2. 14864

RÁDIÓT veszek újabb tipusut. Esetleg 
nem üzemképest vagy lámpa nélkülit. „Rá
dió" jeligére Erdély könyvesboltba. 14905 

eladó 1 eredeti tnarhahórkoffer, 1 pár 
43-as vadonatúj lovaglócsizma, 1 könyv
szekrény, 1 négyszögletű keményfa. asztalka, 
1 sakkasztalka. Délután 4—5 között, Majá
lis-utca 3, fehér csengő. 14915

FÖZÖKEMENCE zománcozott, kifogásta
lan állapotban, férfi téMicabát középtermet- 
re, matracok és egy padláda (kanapé) el
adó. Vörösmarty-utca 14. 14916

VESZEK varrógépmotorokat és lábakat, 
magas árat fizetek. Weisz, Horea-ut 56.

14931
PIHEPARNAK darabonkint ötezer lejért, 

üzleti tükrös vitrin, hármas szekrény, asz
talok, pultok, ágyak olcsón eladók. Kossuth 
Lajos-utca 20, ajtó 4. 14957

FÜRÉSZPOR, dobkályha és háromnegye
des női szőrmebunda eladó. Megtekinthető 
a Divatáruház cégnél, Dózsa György-utca 
6. 14940

HÁLÖ jókarban eladó. Szondy-utca 20.
FÉRFI és női télikabát eladó. Megtekint

hető délelőtt 9—12-ig Levente-utca 16 alatt.
14941 

HORDOZHATÓ Írógépet kifogástalan ál
lapotban keresek megvételre. Ajánlatot 
„Márkás” jeligére a kiadóba. 14942

MARIANUMBAN használatos, jó állapot
ban lévő egyenkötényt közép termetre meg
vételre keresek. Fery Oszkár-utca 1, TT 
emelet, 9. 14945

VESZEK mindenféle francianyelvü köny
vet a legmagasabb áron. Vomlcel Emilia; 
Unió-utca 10, H. emelet 14947

ELADOK és veszek kabátokat, öltönyö
ket, fehérneműt, perzsát, rádiót, mindenféle 
értékes tárgyakat. Hívásra házhoz megyek. 
Széchenyi-tér 31, Vele. 14949

NŐI TÉLIKABÁT, női magasszáru 36-os 
uj cipő, szövet kosztüm, csipke xo-jztöm kc- 
zéptermetre eladó. Dózsa György-utca 16. r 
emelet 2. 14999

ELADö nagy, négyfiókos Biedermayer 
szekrény. Röm-erné, Kossuth Lajos-utca 26, 
földszint. 14990

EGY jókarban lévő szétszedhető gyermek
ágy eladó. Nyíri, Csiitaghegyi-ut li. 14975

Deák 
14766 
Szap- 
15007 
rádió

* MODERN háló, konyha, kombinált búto
rok, irodai szelcrények, Íróasztal, előazobafal, 
zsúrkocsi, hétflókos komód, topolyabetétes 
alkalmi háló stb. eladó. Karollna-tér 9^ (Bú
torüzlet). 15031

KIFOGASTALAN állapotban szörmebélés- 
sel férfi bekecs eladó. Cim a kiadóban.

VESZEK modem kombinált bútort dupla 
rekamieval. Nussbaum, Széchenyi-tér 1, rö
vidáruüzlet. 14991

MODERN ebédlőbutor eladó. Dohány-utca 
32. 14992

SÜRGŐSEN eladó egy dunyha és fehérne
mű. Hosszu-utca 5—7, 3. ajtó. 14986

ELADÖ világos topolyabetétes háló, Hu
nyadi-tér 9, Prezensky. 15028

ELADö függönyök, teritők, egyszemélyes 
rekamler, komplett diófumiros háló és virág
állványok, vajszínűre festett tükörasztal, ke
rékasztal, garderob szekrény, kerekes zsur- 
asztal, gobelinek, festmények, 3 méter butor- 
huzat. Deák Ferenc-utca 48, I. 5. Délelőtt 
11-ig, délután 4—6 között. 15029

JÁTÉK babakocsit veszek. Horea-ut 25, 
II. jobbra. 15020

PRIMA gyapjú női télikabát eladó. Kö'- 
csey-utca 35. 15018

FÉRFI télikabát, fekete, valódi békebeli 
szövet, alacsony termetre eladó. Moților 17.

15027
EZÜST, alpakka evőeszközt, vitrintárgyat 

legmagasabb áron „Libertás" vásárol. 
Ferenc-utca 40.

RÁDIÓ Philips 3-J-l lámpás eladó, 
pan-utca 32.

ÖTLAMPAS vllágvevö „Siemens"
eladó. Szabiaidság-tér 14, földszint, 4. aj’ó. 
Megtekinthető 12—3 között. 15010

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt, bakancso*  
veszek, eladok. Balázs, Unió-utca 12. 1499C

SPANYOL meggyfa eladó. Sibelius-utca 
14, Kövespad. 15005

ELADö üzletberendezés, üvegezett stelá- 
zsik, munkaasztal, pultok nagyon olcsón. 
Deák Ferenc-utca 7, Szilágyi ékszerüzlet.

^4767
ÜZEMKÉPES cséplőgarnitura (Ford trak

tor, 800-as cséplő, elevátor) eladó. Sütő 
András Pusztakamarás, Kolozs megye Gr.

SZŐNYEGEKET, aranyat, ezüstöt keres
kedőktől is Wallersteín vásárol Korniss-utca 
1, Telefonpalota mellett. 15000

KERESEK megvételre antik (lehet». g&L 
modem is) könyvszekrényt kifogástalan, ál
lapotban. Cim: Albina bank pénztár. 14998 

BÚTOROK, szekrények, ágyak, sezlonok. 
eladók. Dávid Ferenc-utca 13. 15033

GYAKORLÓ zongora olcsón eladó. Tak
sony vezér-utca 26. .15032

DIESEL NYERSOLAJMOTORT, lehel ő eg 
„Deutz“-o.t,. 8—15 HP-ig keresek sürgősen 
megvételre. Csak kifogástalan jő állapotban 
Ajánlatokat pontos cim és leírás, valamin’ 
ármegjelöléssel kérem a Transsylvania szál’í 
portásához leadni. 150C’

VESZEK aragáz-tartályt. Balassa, Teleky 
Mihály-utca 17. ; 15022

JÓKARBAN lévő ebédlöberendezés olcsó 
eladó. Megtekinthető Vasvári Pál-utca 35

GYERMEKCIPŐT keresek 27—28-as láb
ra valót megvételre vagy cserére, 
uta 11.

ELÁDö fajgalambok, galíambbáz, 
is jó és 12 négyzetméter drótháló, 
utca 1.

ELADÓ karikahajós Singer varrógép é~ 
fehér í-uhaszekrény. Brassai-utca 23. 15040

ALKALMAZÁST KAPHAT

Majális-
4.5036 

nyúlna1 
Pata ki -.

15033
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KÉT cipészsegédet, egy evikkoló és eset
leg egy dolgozót felveszek, Fabrica Ardealul 
Ghete si bacanci, Orastie. 14875

FŐZNI jól tudó ügyes mindenest felver.: 
Kalmár, Petőíi-utca 46.

ÜGYES kifutófiut keresünk. Jeten.tkez.fe 
•Tózsa Béla-u.tca 35 szám.

KIFUTÓFITJT felvesz Moskovits üvegük 
let. Széchenyl-tér 29. 15009

BEJÁRÓNŐT félnapru felveszek. Érdek
lődni Sebők cukrászda, Szentegyház-utca 1. 

15037 
ASZTALOSSEGÉDET társto ut befektetés 

nélkül 40—60 százalékos osztalékra keresek. 
Pataki-utca. 1.

KÉT intelligens leány elmenne 
nőnek. „Intelligens'’ jeligére.

ALKA I AT A ZÁST KERES

15004

15038
házveze*A-

15032

£ ük, kliji ssek, koíisreü,
l estgms

| B. ierte
$ R ikar-.’st, Miiiai Vodií J3, I . eni

Bt

F5i

r
l

házvezetö-
3 4975

JOBB Csabidből való fiatal nő 
női állást keres. „Júlia” jeligére.

KÖZÉPKORÚ független nő mosáson kívül 
fíi’d-'ztntes lakásért, háztartás vezetését vál
lalja. Magyar-utca 126, 3. ajtó, udvarban.

15034 
AMERIKÁBAN nevelkedett angol tanár

nő angol leckéket ud otthon, reggel 8—10-lg 
Szappan-utca. 12. 14985

Káprázatos csatárjátékkal győzött 
a Vasas Nagyváradon

Vasas—Szabadság-Törekvés 7:2 (4:1)
*6:0. (2:0) arányban nyert meg Marosán 
3, Márton 2 és Felecan góljaival.

A Hermáin 3:0-ra győzött 
ileiztercén

KOLOZSVÁR, november 12. A kerületi 
bajnokságok küzdelmei során a bőrgyári 
együttes vasárnap Besztercén játszott a 
CSSB ellen. A kolozsvári csapat szép já
ték után megérdemelten győzött Both 2, 
illetve Bulik góljaival 3:0 (1:0) arány
ban.

A Dermata csapata lelkesen készül a va
sárnapi Victoria elleni mérkőzésére, mely 
egyben a csoportbajnokság döntője is 
lesz.

I
 KOLOZSVÁR, november 12. A Vasas 
labdarugócsapata vasárnap délután Nagy
váradon játszott visszavágó mérkőzést a

! Szabadság—Törekvés csapatával, amelyet 
rég nem látott szép játék után 7:2 (4:1) 
arányban győzött le. A kolozsvári mérkő
zésen — mint, emlékezetes — a Vasas 6:2 
arányban győzött és Így a vasárnapi visz- 
szavágó mérkőzést természetesen nagy ér
deklődés előzte meg. A kolozsvári ,mun- 
káscsapat a következő összeállitásban 
játszott: Boros, Demeter, Farmathy, Páll, 
Börzsei, Szaniszló, Kovács V., Kovács IV., 
Perényi, Bodola, Bonyhádi.

Mintegy háromezer néző előtt került le
játszásra a mérkőzés és már az első fél
időben a Vasas csatársora káprázatos já
tékkal, Bonyhádi 2, Perényi és Bodola 
góljaival vezetett. Szünet után a kolozs
vári csapat — nagy fölénnyel játszva —, 
Bonyhádi, Perényi és Páll 11-esből lőtt 
góljával győzött 7:2 arányban. A Szabad
ság-Törekvés góljait Spielmann és Fe- 
renczi érték el.

A Vasas csapatát, amely nagy gólará- 
nyu győzelmével Nagyváradon is bebizo
nyította, hogy ma az ország egyik legna
gyobb játékerőt képviselő együttese, a 
mérkőzés után a közönség lelkesen ünne
pelte. A kolozsvári csapat a hétfő dél
utáni Rapiddal visszaérkezett Kolozs
várra.

8t3-ra tíz Orion
a Zilahi SC ellen

KOLOZSVÁR, november 12. Vasárnap 
délután a városi sporttelepen nagy érdek
lődés mellett játszották le a fenti mérkő
zést, amelyet az Orion csapata nagy 
fölénnyel játszva — könnyen nyert meg 
8:3 (6:2) arányban. A kolozsvári együttes 
már az első f étidben biztosította győ
zelmét. Góllövők: Kurkó 4, Gara 2, Már- 
tonffy és Bartha, illetve Dolhány, Pintye 
és Hiricskó. ...

A mérkőzést Czinczár Imre jo vezet
te le- . , ,Az Orion—Zilahi SC mérkőzés után ke
rült lejátszásra a CFR—Dési Hegyivada- 
szok mérkőzése, • melyet a vasutascsapat

ASSZISZTENSNŐ fogászatban éfflást ke- '
rés. „Gyakorlat” jeligére a kiadóba. 14993 

EGY diák bármilyen jól fizetett délutáni 
munkát elvállal. Pata-utca 95, Gál. 15013 

FIATAL nő cipőfelsőrész készítéshez elhe
lyezkedne. Magyar-utca 126, 3. ajtó. 15033 
" GYAPJÚFONÁST vállalok. Csányi Már

tonná, Zöldkert-utca 30. 15017
MEGB-ZHATö elárusitóleány több évi 

gyakorlattal, románul, magyarul beszélő, 
textil, rövidáru vagy hasonló üzletben elhe
lyezkedne. Cím a kiadóban „Megbízható" 
jeligére. 15024

KOMOLY urinő irodai vagy hasonló elfog
laltságot keres délután 2-ig. Cim a kiadóban. 

15011
BEJÁRÓ főzönönek ajánlkozom. Tordai-ut 

23 szám. 15035

INGATLAN-LAKÁS
ELADö belvárosi ház két- és egyszobás 

lakásokkal, tehermentes. Telefon 438. 14462
ELADÓ belvárosi nagy ház nagy udvarral, 

ipari építkezésre vagy telephelynek alkal
mas a Szamos mellett. Telefon 438. 14463

ÖRÖKLAKÁS modern, kétszobás a belvá
rosban eladó. Telefon 438. 14464

KÉT EGYMÁSBANYILÖ különbejáratu 
bútorozott szobát, vagy bútorozott szobát 
előszobával keresek sürgőben a belváros
ban. Magas bért negyedévenklnt előre fize
tek. Ajánlatokat „Sürgős” jeligére a kiadó
ba kérek. 24828

ELADö a Sándor László-utcában uj 2X1 
szoba konyha, előszoba, plusz 4 szoba kony
ha, fürdőszoba, előszoba, nagy kerttel 
26,000.000 lejért. Rákóczl-uton 3 üzlethelyi- 
éggel, több lakrésszel 45,000.000 lejért. 

Belvárosban 5' szobás komfortos villa 
35,000.000 lejért. Ugyancsak a belvárosban 
panziónak alkalmas ház eladó 50,000.000 
lejért, vagy pénzestárs kerestetik panzió lé
tesítése végett. Szappan-utcában 2 szoba 
komfortos plusz 5 lakrésszel 36,000.000 
lejért. Horea-ut mellett uj családi komfor
tos h&z, azonnal beköltözhető 18,500.000 
lejért. Belvárosban emeletes ház 2X4 szo
ba komfortos, beköltözhető 42,000.000 lejért. 
Kalandos-utcában több lakrészes, üzlethe
lyiséggel 55,000.000 lejért. Erősen a belvá
rosban emeletes ház üzlethelyiséggel 
40,000.000 lejért. Szamosközi-utcában 2 üz
lethelyiséggel, 3 szobával 16,000.000 lejért. 
Szováta. községben a fürdő közelében sürgő
sen eladó nyaraló 62 négyszögöl területtel 
3,000.000 lejért. Sok más Mscbb-nagyobb há
zak. „Prompton” kereskedelmi ügynökség, 
Szappan-utca 13. 14974

Sporthiradő
Fermeta—Ády 2:1 (0:1). Az egyetemi 

stadionban lejátszott mérkőzésen az Ády- 
harisnyagyár csapata az első félidőben Fe
renci góljával vezetett, de szünet után a 
Fermeta — Tasnádi két góljával — meg
fordította az eredményt a maga javára.

Rutextil—Locomotiva (2:0). Fölé
nyes győzelem. Gollövők: Boczok 4, il
letve Bálint.

Dernixta Haladó Ifjúság—KKA8E .r:3 
(2:1). a. mérkőzést a Dermata-pályán ját
szották le, amely izgalmas küzdelem után 
a Dermata Haladó Ifjúság győzelmével 
végződött. Góllövők: Binder, Costin és 
Prunner, illetve Kontrol 2.

A városi kispályára kitűzött Bőrösök- - 
Monostor bajnoki mérkőzés — utóbbi 
meg nem jelenése miatt — elmaradt.

KKASE—Vasas Ifjúsági 3:3 (3:1). k 
mérkőzést vasárnap délután a városi kis- 
pályán játszották le.

II. kerületi Haladó Ifjúság—Gutenberg 
2:1 (1:1). Élénk iramú, változatos mérkő
zés. Góllövők: Dobay és Nagy, illetve 
Jordáky.

gfcócia—Wales 2:0 (1:0). Nemzetközi 
válogatott labdarugómérkőzés,' amelyet 
90.000 néző jelenlétében tartottak, meg. 
Góllövők: Liddel és Dodds.

SE»™®®®®®81

ELADÓ egy szoba konyhás házastelek 
kerttel. Brétfü 37. .
ELADö 2500 öl telekparcella, Méhes-utcá

ban. Értekezni Moților 42. gyógyszertárban

ELADÓ azonnal üzletes családi hazam. 
Megélhetést biztosit, 19,500.000 lejért.. Nyár
fa801' 15. , *4.9®3

EGY szobás, fürdőszobás garcon lakást, 
vagy különbejáratu bútorozott szobát kere- 
sek. Vértes, Szabadság-tér 10. _ 14832

IRODA- és raktárhelyiség kiadó a Horea- 
uton. Értekezni Cloșca-ut 1. Brőzné. 1498/

ELADÓ 18 hold és külön 6 hold szénafü a 
Harmadvölgyben. Értekezni: Boái Nagy 
Antal-utca 65. sz. 14997

EGY üres szobát fürdőszobahaszná
lattal keresek. Közvetítőt fizetek. Józsa Bé- 
la-utca 35. . 15004

ELADÖ telek bőrgyárhoz 5 perc, 2x1 szo
ba. konyha, pince, 1x2 külön szoba, 4 élés
kamra, 5 fáskamra. Emke-utca 2 saám. Ér
tekezni Kaizinczy-utca 102 szám. 15015

ADY-GYAR melltett 1 szoba, konyhát vagy 
nagy szoba, kamrát elcserélnék 1 szobával 
a központ környékén. Címeket leérem a ki
adóba „Lakáscsere" jeligére. 15012

ÖRÖKÜZLETEK, öröklakásait 1, 2 és 3 
szobások Horea-uton májusi beköltötzésre el
adók. „Express” iroda, Kötő-utda 2. 15044

EGYETEMI TANÁRSEGÉD különbe- 
járatu bútorozott szobát keres központban, 
vagy közel a központhoz. Címeket a kiadóta 
kér „Tanársegéd” jeligére. 15041

ELADÓ a Málinovszki-téren emeletes ház. 
Attila-uton beköltözhető négy szoba kom
fortos villa, Rákóczi-uton ház több üzletbe- 
lyiséggel, lakásokkal. Belvárosban beköl
tözhető három szoba komfortos ház. A vasút 
közelében több családi ház. Ezenkívül több 
kisebb-nagyobb ház és telelt. „Express” Iro
da, Kötő-utca 2. 14727

ALKALMI HÁZVÉTEL! Többlakásos, ma. 
gasföldszintcs, részben uj ház, családi ebbé! 
sürgősen eladó. Megbízott: Gombás Lajos 
Horca-ut 33. 15026

ATADOM építés végett belvárosi telkemet 
etrv lakrész ellenében. Értekezni állomásfő
nöknél. 15018

80.000 LE.TT adok annak, aki egy szoba, 
konyha és fürdőszobához juttat, lehet búto
rozásán is, Klinika környékén. Cim a Idádé
ban. 15012

Dr. József
bel- és nemi betegek szakorvosa 

Erisébct-ut 4.
Rendel délután 1—4-ig, este 6—9-ig

Minerva Irodalmi és Nyomdai Műintézet Kolozsvár. — Felelős vezető: Kiss Márton igazgató,


